

छात्राओं को प्रशिक्षण के लिए बीएसएनएल व महिला पॉलिटेक्निक कॉलेज में एमओयू

बीकानेर, (कासं)। राजकीय महिला पॉलिटेक्निक कॉलेज की छात्राओं को कौशल विकास और औद्योगिक प्रशिक्षण के अवसर प्रदान करने के लिए भारत संचार निगम लिमिटेड (बीएसएनएल) बीकानेर द्वारा कॉलेज के साथ एमओयू हस्ताक्षर किया।

बीएसएनएल व कॉलेज प्रशासन द्वारा महिला पॉलिटेक्निक कॉलेज के सभागार में इस संबंध में गुरुवार को एमओयू पर हस्ताक्षर किये गए। इस अवसर पर बीएसएनएल के महाप्रबंधक व्यवसाय क्षेत्र एन. राम ने बताया कि इस एमओयू के तहत बीएसएनएल द्वारा महाविद्यालय की छात्राओं को औद्योगिक प्रशिक्षण, टेलिकॉम क्षेत्र में अनुसंधान व विकास, कौशल विकास कार्यक्रम तथा बीएसएनएल की टेलिकॉम सेवाओं को प्राथमिकता के आधार पर प्रदान करने के लिए सहमति दी गई। उन्होंने बताया कि इच्छुक छात्राएं बीएसएनएल की नई सेवाओं से जुड़कर स्टार्ट अप (फाइबर एक्सचेंज, पीडीओ) शुरू कर सकते हैं।

इस अवसर पर बीएसएनएल के ब्रेशेरा कटारिया उप महाप्रबंधक, अजय चौधरी सहायक महाप्रबंधक, विनोद स्वामी उप मण्डल अभियंता (उपक्रम व्यवसाय), मनोज चौहान उप मण्डल अभियंता (विपणन) प्रधानाचार्या डॉ. सक्सेना ने



बीकानेर में बीएसएनएल के महाप्रबंधक (व्यवसाय क्षेत्र) एन. राम व महिला पॉलिटेक्निक कॉलेज के बीच औद्योगिक प्रशिक्षण को लेकर एमओयू साइन किया।

ज्योति स्वामी उपस्थित रहे। जबकि महाविद्यालय की प्रधानाचार्या डॉ संगीता सक्सेना, प्रवक्ता दीप्ती करश्यप, अमित बंसल, हिमांशु महाला, नीलम पुरोहित, अरुण कुमार, निशी कौशिक मौजूद थे।

उप मण्डल अभियंता (उपक्रम व्यवसाय) विनोद स्वामी ने एमओयू के विस्तार से साझा किया। प्रधानाचार्या डॉ. सक्सेना ने

बीएसएनएल की इस नई पहल का स्वागत किया। उन्होंने कहा कि नवीन तकनीक अनुसार प्रायोगिक प्रशिक्षण से छात्राओं को निरर्देह फायदा मिलेगा। एआईसीटीई प्रभारी अमित बंसल ने बताया कि छात्रों के कौशल विकास हेतु इंस्ट्रियल ट्रेनिंग का समय-समय पर आयोजन करना रोजगार प्राप्ति में हितकारी है।

मनोज चौहान ने बताया कि टैरिफ प्रतिस्पर्धा में सभी निजी ऑपरेटर ने अपने प्री पेड प्लान की रेट तीस से 40 प्रतिशत तक बढ़ा दी है।

बीएसएनएल अपने सामाजिक दायित्व को ध्यान में रखते हुए पुराने रेट पर ही उपभोक्ताओं को सेवाएं प्रदान कर रहा है। एमओयू के तहत महाविद्यालय की सभी छात्राओं तथा फेकल्टी के सदस्यों को बीएसएनएल की

महिला हिंसा के खिलाफ जन जागरण का संकल्प लिया

बीकानेर, (कासं)। स्कूल ऑफ लॉ महाराजा गंगासिंह विश्वविद्यालय बीकानेर में आज अंतर्राष्ट्रीय महिला हिंसा उन्मूलन दिवस का आयोजन किया गया।

प्रभारी स्कूल ऑफ लॉ के डॉ. संतोष शेखावत ने बताया कि बढ़ती हुई महिला हिंसा के खिलाफ सामाजिक जागरूकता के लिए परिचर्चा का आयोजन किया गया। यह परिचर्चा सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रभारी डॉ. सीमा जैन के निर्देशन में संयोजित हुआ।

कार्यक्रम को मुख्य वक्ता के तौर पर डॉ. सीमा जैन, डॉ. कप्तान चंद्र, सुश्री उपासना शर्मा आदि ने अपने विचार रखते हुए महिला सशक्तिकरण और महिला हिंसा के खिलाफ व्यक्तिगत स्तर पर अपना योगदान तय करने की बात रखते हुए कहा कि महिला और पुरुष दोनों की ही जिम्मेदारी बनती है कि वह हिंसा के खिलाफ जन जागृति फैलाए।

इस अवसर पर समस्त अध्यापक गण एवं छात्र-छात्राएं उपस्थित थे। इस परिचर्चा में विद्यार्थी वर्ग से अमन खान, एकता सोलंकी, राहुल



एमजीएस विश्वविद्यालय में छात्र-छात्राओं ने महिला हिंसा के खिलाफ जागृति फैलाने की शपथ ली।

बिश्नोई, वैभव सोनी, रजत वर्मा, कुसुम डूडी, पीयूष शर्मा, हेमंत शर्मा आदि ने हिस्सा लिया।

व्याख्याता गण धीरज शर्मा, वर्षा पवार, मेहा, गर्विता पाल, किरण पुनिया, गणेश सुथार, मोनिका पंवार, राहुल यादव आदि की देखरेख में कार्यक्रम हुआ।

कार्यक्रम के अंत में सभी

स्वच्छ भारत मिशन की समीक्षा बैठक

हुनुमानगढ़, (कासं)। जिले के नोहर कस्बे में सौदे वाले कुएं के पास स्थित भैरव बाबा मंदिर से चोरों ने कीमती सामान चुराया। चोरों ने पत्थरिया वाली गली में लिबास पैलेस रेडिमेड शॉप का ताला तोड़ने की कोशिश की लेकिन असफल रहे। मंदिर में चोरी और दुकान में चोरी की कोशिश का सुबह पता चला तो नाबज दुकानदारों ने पुलिस के खिलाफ जमकर नारेबाजी की। दुकानदारों ने कहा कि चोरी की बढ़ती वारदातों पर अंकुश लगाने के लिए पुलिस को प्रभावी कदम उठाने चाहिए। जानकारी के अनुसार नोहर में सौदे वाले कुएं के पास भैरव बाबा मंदिर से चोरों ने कीमती सामान चुरा ले गए। चोरों ने सौदे वाले कुएं के पास स्थित भैरव बाबा मंदिर से चोरों ने कीमती सामान चुरा लिया।

हुनुमानगढ़, (कासं)। जिला परिषद सौदे वाले कुएं के पास भैरव बाबा मंदिर में गुरुवार को जिला परिषद सभागार में स्वच्छ भारत मिशन प्रामीण योजना की समीक्षा बैठक आयोजित की गई।

बैठक में सौदे वाले कुएं के पास भैरव बाबा मंदिर में गुरुवार को जिला परिषद सभागार में स्वच्छ भारत मिशन प्रामीण योजना की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में सौदे वाले कुएं के पास भैरव बाबा मंदिर में गुरुवार को जिला परिषद सभागार में स्वच्छ भारत मिशन प्रामीण योजना की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में सौदे वाले कुएं के पास भैरव बाबा मंदिर में गुरुवार को जिला परिषद सभागार में स्वच्छ भारत मिशन प्रामीण योजना की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक में सौदे वाले कुएं के पास भैरव बाबा मंदिर में गुरुवार को जिला परिषद सभागार में स्वच्छ भारत मिशन प्रामीण योजना की समीक्षा बैठक आयोजित की गई।

हुनुमानगढ़, (कासं)। शहर के कचरा पाइंट गांव छह जैड में एक खेत में खोपड़ी मिलने से हड़कम्प मच गया। असल में दोपहर में खेत जोता जा रहा था। इसी दौरान करीब आधा फीट की गहराई से एक खोपड़ी निकली। इसे देखते ही खेत जोत रहा व्यक्ति घबरा गया। उसने इसकी सूचना खेत मालिक को दी। खेत मालिक ने पुलिस को जानकारी दी। मौके पर पहुंची सदर थाना पुलिस ने खोपड़ी को कब्जे में लेकर सरकारी अस्पताल की मोर्चरी में रखवा दिया है। पुलिस अब इस मामले में जांच कर रही है। यह खोपड़ी किसी

जुताई करने पर खेत में मिली खोपड़ी, हड़कम्प मचा

श्रीगंगानगर, (कासं)। शहर के कचरा पाइंट गांव छह जैड में एक खेत में खोपड़ी मिलने से हड़कम्प मच गया। असल में दोपहर में खेत जोता जा रहा था। इसी दौरान करीब आधा फीट की गहराई से एक खोपड़ी निकली।

इसे देखते ही खेत जोत रहा व्यक्ति घबरा गया। उसने इसकी सूचना खेत मालिक को दी। खेत मालिक ने पुलिस को जानकारी दी। मौके पर पहुंची सदर थाना पुलिस ने खोपड़ी को कब्जे में लेकर सरकारी अस्पताल की मोर्चरी में रखवा दिया है। पुलिस अब इस मामले में जांच कर रही है। यह खोपड़ी किसी

पॉलिटेक्निक कॉलेज की छात्राओं को मिलेंगे औद्योगिक प्रशिक्षण के अवसर

ओर से प्री में सिम वितरण की सुविधा भी दी जायेगी। कार्यक्रम का संचालन प्रवक्ता हिमांशु महात्मा ने किया तथा दीप्ती करश्यप ने आधार ज्ञापित किया। समाज के लिए उपयोगी है जीडीए कोर्स : राजस्थान कौशल एवं आजीविका विकास निगम के क्रेस प्रोग्राम फॉर कोविड के तहत अलाइन रिकल एजुकेट के द्वारा डॉ श्याम अग्रवाल हॉस्पिटल पर संचालित कौशल विकास प्रशिक्षण केन्द्र पर बीकानेर फाउंडेशन के अध्यक्ष उद्योगपति कमल कल्ला ने प्रशिक्षणार्थियों का मार्गदर्शन करते हुए कहा कि जनरल ड्यूटी असिस्टेंट का यह कोर्स समाज के लिए उपयोगी है।

उन्होंने कहा कि इस कोर्स के साथ-साथ मानवीय व्यवहार को भी महत्वता दी जाए। प्रशिक्षण केन्द्र समन्वयक भारत सुथार ने कल्ला को केन्द्र का अवलोकन कराया और इस कोर्स की जानकारी दी।

सड़क चौड़ी करने के लिए कब्जे चिन्हित कर लाल निशान लगाये

श्रीगंगानगर, (कासं)। खुराना पैलेस से कबीर चौक, अंडरब्रिज होते हुए पंजाब के लिए जाने का मार्ग सुगम होने के प्रयास तेज हुए। नगर परिषद टीम की ओर से चार्ज 58, 59 व 62 में इंद्रा कॉलोनी की गली नंबर 11 से कबीर चौक तक कब्जे चिन्हित कर लाल निशान लगाये गए।

परिषद टीम ने करीब 200 घरों व दुकानों के आगे लाल निशान लगाए। इस दौरान स्थानीय लोगों से कहा भी गया कि सड़क के चौड़ाकरण में परिषद का साथ दें। अपने कब्जे खुद ही हटा लें अन्यथा जैसीबी के जरिए अतिक्रमण ध्वस्त किए जायेंगे। चार्ज 62 पार्श्व किशनलाल चौहान ने बताया कि नगरपरिषद की ओर से दो बाईं की मुख्य सड़क पर अतिक्रमण चिन्हित करने की कार्रवाई की गई।

अतिक्रमण हटने के बाद इस मुख्य मार्ग की चौड़ाई में आठ से दस फीट की बढ़ोतरी होगी। इससे सड़क पर आए दिन लगने वाले जाम व इससे होने वाले विवाद से राहत मिलेगी। चार्ज 58 और 62 की मुख्य सड़क कंगन पैलेस से कबीर चौक तक कागजों में करीब 40 फीट चौड़ी है। लोगों ने इस मार्ग पर अतिक्रमण कर रखा है। इंद्रा कॉलोनी गली नंबर 11 तक परिषद ने पूर्व में अतिक्रमण हटा दिया

सार-समाचार

नर्मदा पुराण कथा शोभायात्रा निकाली



बीकानेर, (कासं)। जय श्रीराम के जयकारों के साथ हिन्दू धर्म शोभायात्रा निकाली गई। महामंडलेश्वर महंत सरजूदास महाराज ने बताया कि गुरुवार सुबह करीब सवा दस बजे गंगाशहर स्थित राम झरोखा कैलाश धाम से शोभायात्रा शुरू हुई। यह शोभायात्रा गंगाशहर मुख्य बाजार, गोगांगेट, रानी बाजार, केईएम रोड, कलेक्ट्रेट, जूनागढ़, रतनबिहारी पार्क पहुंची महंत रामदास महाराज का भव्य स्वागत किया गया। रामदास महाराज का स्वागत करने स्वामी विमलानंद महाराज, जनप्रतिनिधियों व समाजसेवियों सहित बीकानेर के समस्त हिन्दू समाज के लोगों ने महाराज का स्वागत किया। स्वागत के साथ ही महंत रामदास महाराज रथ में विराजित होकर शोभायात्रा के साथ कोटगेट, जेल रोड, टटेरा बाजार, रांगड़ी चौक, भुजिया बाजार, शीतला गेट, श्रीरामसर होते हुए सुजानदेसर रामझरोखा कैलाश धाम पहुंचे। सरजूदास महाराज ने बताया कि युवतियां सिर पर कलश रख तथा युवक हिन्दू धर्म के जयकारों के साथ धूमधाम से शोभायात्रा निकाली गई। शोभायात्रा में नागा साधुओं का प्रदर्शन भी लोगों को अर्चयित कर रहा था। श्री नर्मदा महायज्ञ एवं संगीतमय श्री नर्मदा पुराण का भव्य आयोजन गुरुवार को शोभायात्रा के साथ प्रारंभ हो गया है। आयोजक महामंडलेश्वर सरजूदास महाराज ने बताया कि महंत रामदास महाराज के चतुर्मास एवं नर्मदाजी की 3600 किमी. की पैदल परिक्रमा कर बीकानेर पधारे पर छह रसमय महाराज ने बताया कि महंत रामदास महाराज, महंत रामेश्वरदास गंगानगर महंत भगवानदास, महंत सुरजनाथ महंत विलासनाथ समस्त नाग संत बीकानेर पधारे। शुरुवार को श्री नर्मदा पुराण वर्णन एवं मार्कण्डेय जन्म कथा का आयोजन होगा। नर्मदा खण्ड पं. नितेश बिल्लौर, यज्ञाचार्य कथा वाचन करेंगे।

रोजगार सहायता शिविर में 75 का चयन



बीकानेर, (कासं)। उप क्षेत्रीय रोजगार कार्यालय द्वारा जिला प्रशासन के सहयोग से 25 नवम्बर को राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान बीकानेर में रोजगार सहायता शिविर का आयोजन किया गया। जिसमें लगभग 1000 बेरोजगार आशार्थियों एवं 27 निजी क्षेत्र के नियोजकों, सरकारी विभागों व प्रशिक्षण संस्थानों ने भाग लिया। शिविर में निजी क्षेत्र के 10 नियोजकों द्वारा 75 बेरोजगारों का रोजगार हेतु प्रारम्भिक चयन किया गया जिसमें द्यूनेक ओटोमोबाइल प्रालि. द्वारा 7, एनसोल इंड्रोक्रेट द्वारा 12, रिलायंस जनरल इंधरोन्स द्वारा 8, एसबीआई लाइफ इंधरोन्स द्वारा 18, बीकानेर मोटर्स द्वारा 12, रिविगी द्वारा 3, यूरेका फॉर्सेस द्वारा 3, भारतीय जीवन बीमा निगम द्वारा 12 आशार्थियों का रोजगार हेतु प्रारम्भिक चयन किया गया। जिला उद्योग केन्द्र, सामाजिक न्याय व अधिकारिता विभाग, जिला अल्पसंख्यक कार्यालय एवं राजीविका आदि विभागों द्वारा विभिन्न सरकारी योजनाओं की जानकारी दी गई। यूईवी-बीकानेर द्वारा करियर एवं मार्गदर्शन प्रदर्शनी का आयोजन किया गया। नाग निगम के आयुक्त अभिषेक खन्ना ने शिविर में लगे स्टॉल का अवलोकन किया। राजकीय औद्योगिक प्रशिक्षण संस्थान के प्राचार्य हुकुम सिंह राठौड़, सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता विभाग के उपनिदेशक एल. डी. पंवार, जिला उद्योग केन्द्र की महाप्रबन्धक मंजू नैण गोदारा एवं जिला उद्योग संघ के अध्यक्ष डी. पी. पञ्चसिया शिविर में उपस्थित रहे। रोजगार कार्यालय के सहायक निदेशक हरगोविन्द मित्तल ने बताया कि शिविर में नियोजन, प्रशिक्षण एवं स्वरोजगार हेतु कुल 433 प्रार्थी लाभान्वित हुए।

छात्रा की ताई व पड़ोसी युवक गिरफ्तार

नोहर, (कासं)। एक स्कूली छात्रा के अपने घर में फांसी का फंदा लगाकर आत्महत्या करने के मामले में खुर्द्यू थाना पुलिस ने उसकी ताई और पड़ोस के एक युवक को गिरफ्तार किया है। थाना प्रभारी विजेंद्र शर्मा ने बताया कि 17 वर्षीय प्रियंका मेघवाल ने गत 2 सितम्बर को अपने घर के कमरे में आत्महत्या कर ली थी। इस मामले में उसकी ताई सुलोचना और पड़ोस के एक युवक राम कुमार नायक को गिरफ्तार किया है। प्रियंका के पिता महावीर ने घटना के लगभग 20 दिन बाद प्रियंका के स्कूल बैग में सुसाइड नोट मिलने पर अपनी भाभी सुलोचना और पड़ोसी रामकुमार पर पुत्री को आत्महत्या के लिए मजबूर करने का आरोप लगाते हुए मुकदमा दर्ज करवाया था। थाना प्रभारी ने सुसाइड नोट को एफएसएल भिजवाया था। वहां से प्रहंट रिपोर्ट में दोनों लिखावट एक ही बताई गई। इस आधार पर दोनों को गिरफ्तार कर अदालत में पेश किया गया। दोनों को न्यायिक हिरासत में भेजने के आदेश दिए गए। थाना प्रभारी ने बताया कि मुत्तका का मोबाइल फोन सुलोचना के कब्जे से बरामद हुआ है। उसे भी जांच के लिए एफएसएल को भेजा गया है। ताई और रामकुमार से परेशान होकर आत्महत्या कर रही है, मां की ओर मौत चुकी है। सुसाइड नोट में प्रियंका ने लिखा था कि ताई सुलोचना और पड़ोसी रामकुमार से परेशान होकर आत्महत्या कर रही है।

हुनर की शक्ति से ही बेरोजगारी से मुक्ति मिल सकती है : भार्गव



बीकानेर में मेकअप प्रशिक्षण शिविर के समापन कार्यक्रम को जन शिक्षण संस्थान के अध्यक्ष अविनाश भार्गव ने संबोधित किया।

से बनाकर बैंक के सामने प्रस्तुत करेंगे तो बैंक आपको अवश्य ऋण देगा और आप समय पर बैंक की किस्त भरा और ब्याज का भुगतान करके बैंक के अच्छे ग्राहक बनते हैं तो बैंक आपकी सहायता करने के लिए तत्पर रहेगा।

कार्यक्रम में एडवोकेट विजय प्रकाश गोयतान ने कहा कि हमारा देश विश्व में सबसे अधिक युवा शक्ति वाला देश है। इसी के साथ यह भी सत्य है कि हमारे देश में युवाओं के सामने सबसे बड़ी समस्या आर्थिक रूप से आत्मनिर्भर

बनने की है। बेरोजगारी के इस विकट दौर में युवाओं के सामने आत्मनिर्भरता प्राप्त करना बहुत मुश्किल हो रहा है। ऐसी स्थिति में युवाओं को मात्रा सरकारी नौकरी पाने की ललक में नहीं रहकर अपना रूझान व्यवसायिक कौशल प्राप्त

प्रशिक्षणार्थियों को मेकअप की जानकारी दी

कर रोजगार और स्वरोजगार के माध्यम से आत्मनिर्भर बनने की ओर करना चाहिए। क्योंकि हुनर की शक्ति से ही बेरोजगारी से मुक्ति मिल सकती है। इस मौके पर स्वास्थ्य सलाहकार बी. आर. प्रजापत और वरिष्ठ पत्रकार जितेंद्र व्यास ने कहा कि युवाशक्ति व्यावसायिक कौशल का महत्व समझें और अपनी रुचि का काम सीखें। साथ ही दूसरे युवाओं को भी प्रेरित करें। संस्थान के कार्यक्रम अधिकारी महेश उपाध्याय ने बताया कि संस्थान 2001 से आर्थिक, सामाजिक व शैक्षणिक दृष्टि से कमजोर एवं जरूरतमंद लोगों को उनकी रुचि एवं स्थानीय परिवेश की आवश्यकतानुसार व्यावसायिक कौशल का प्रशिक्षण देकर उन्हें स्वरोजगार के लिए प्रेरित कर रहा है।

श्रीगंगानगर, (कासं)। डॉ. भीमराव अम्बेडकर राजकीय महाविद्यालय श्रीगंगानगर में तीन दिवसीय आजादी का अमृत महोत्सव चित्र प्रदर्शनी का पूर्व केन्द्रीय राज्यमंत्री एवं सांसद निहालचंद, डॉ. विनिता आहूजा, कार्यवाहक प्राचार्य सुनिता नागपाल, क्षेत्रीय लोक सम्पर्क ब्यूरो जोधपुर के. आर. सोनी ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारम्भ किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि सांसद निहालचंद ने कहा कि प्रदर्शनी में स्वतंत्रता सैनानियों के त्याग और उनके समर्पण को दर्शाया गया है। उन्होंने कहा कि इस प्रदर्शनी के माध्यम से आजादी की लड़ाई के गौरवशाली अतीत से आज की युवा पीढ़ी एवं आमजन रूबरू होंगे। यह उत्सव स्वतंत्रता सैनानियों के संकल्पों का जन उत्सव साबित होगा। जिसमें 1857 से लेकर 1947 तक भारत की आजादी के लिए किए गए संघर्ष वर्णित है। कार्यक्रम की अध्यक्षता वरिष्ठ समाजसेवी डॉ. विनिता आहूजा ने बताया कि आजादी से जुड़े आंदोलनों एवं एक भारत श्रेष्ठ भारत, आत्मनिर्भर



गंगानगर में सांसद निहालचंद ने आजादी के अमृत महोत्सव में चित्र प्रदर्शनी का शुभारंभ किया।

भारत जैसी अनेक योजनाओं को समझकर हम एक नये भारत की परिकल्पना कर सकते हैं। इस अवसर पर कार्यक्रम के विशिष्ट अतिथि एवं कार्यवाहक प्राचार्य सुनिता नागपाल ने स्वच्छ भारत मिशन एवं एक भारत श्रेष्ठ भारत, वोकल फोर लोकल पर आज की युवा पीढ़ी को संक्षिप्त जानकारी दी।

इस अवसर पर मुख्य वक्ता आर्युवेद विभाग के उपनिदेशक डॉ. हरिन्द्र कुमार दावडा, पोस्टल विभाग के सूचना एवं जनसम्पर्क अधिकारी चन्दन सिंह जीना ने आजादी का अमृत महोत्सव एवं सुकन्या समृद्धि योजना, जल संरक्षण इत्यादि विषयों पर विस्तारपूर्वक जानकारी दी।